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NOTA METODOLOGICA 

LA SITUAZIONE POLITICA�

! Titolo dell’indagine: la situazione politica�
�

! Tipo di campione: rappresentativo della popolazione > 18 anni �
       articolato per sesso, età, area geografica e ampiezza demografica dei comuni di residenza degli intervistati�
�

! Estensione territoriale: intero territorio nazionale�
�

! Numerosità del campione: 1.000 casi�
�

! Metodo di rilevazione: CATI �
�

! Margine di errore: +/- 3,1% (sui risultati a livello dell’intera popolazione) �
�

! Data di effettuazione delle interviste: 9 novembre 2015 �
�

! Committente: Porta a Porta�
�

! Soggetto realizzatore: Tecnè S.r.l.�
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FAVOREVOLI

CONTRARI

SENZA OPINIONE

59%

29%

12%

71%

21%

8%

COSA PENSANO GLI ELETTORI DELLA LEGA…

...DELL'ALLEANZA 
CON FORZA ITALIA

...DELL'ALLEANZA 
CON FRATELLI D'ITALIA



LA SITUAZIONE POLITICA�

FAVOREVOLI

CONTRARI

SENZA OPINIONE 7% 8%

...DELL'ALLEANZA 
CON LA LEGA

...DELL'ALLEANZA 
CON FRATELLI D'ITALIA

57% 59%

36% 33%

COSA PENSANO GLI ELETTORI DI FORZA ITALIA…
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SI, E' PREPARATO E HA LE IDEE CHIARE

NO, E' TROPPO ESTREMISTA

SENZA OPINIONE

TRA TUTTI
GLI ITALIANI

TRA GLI ELETTORI 
DI CENTRODESTRA

46% 70%

44% 25%

10% 5%

MATTEO SALVINI PUO' ESSERE IL CANDIDATO PREMIER DEL CENTRODESTRA?
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MATTEO SALVINI

SILVIO BERLUSCONI (SE SUPERA LE VICENDE GIUDIZIARIE)

GIORGIA MELONI

UNA PERSONALITA' NUOVA DA INDIVIDUARE

SENZA OPINIONE

CHI DOVREBBE ESSERE IL CANDIDATO PREMIER DEL CENTRODESTRA

TRA TUTTI
GLI ITALIANI

TRA GLI ELETTORI 
DI CENTRODESTRA

23% 42%

13% 22%

12% 16%

29% 15%

23% 5%
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FINO  A 3 RISPOSTE
LE TASSE
L'IMMIGRAZIONE
IL LAVORO
LA SICUREZZA
LA GIUSTIZIA
LE PENSIONI
LA SANITA' E I SERVIZI SOCIALI
LA SCUOLA E LA FORMAZIONE
ALTRI TEMI 3%

TRA GLI ELETTORI 
DI CENTRODESTRA

39%
41%

29%

49%

19%

24%
22%

13%

SU QUALI TEMI IL CENTRODESTRA DEVE FARE LA SUA POLITICA
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OGGI UN MESE FA
PD 30,5% 33,0%
M5S 28,5% 27,5%
LEGA NORD 15,0% 15,0%
FI 12,5% 11,5%
FD'IT 4,5% 4,0%
AREA POPOLARE 3,0% 4,0%
SINISTRA ITALIANA (EX SEL) 4,5% 3,0%
ALTRI PARTITI 1,5% 2,0%

INCERTI - ASTENSIONE 51,0% 52,0%

M5S 50,5%
PD 49,5%

INCERTI - ASTENSIONE 63,0%

-0,5%

-1,0%

+1,5%

=
+1,0%

DIFFERENZA
-2,5%

IPOTESI 1: INTENZIONI DI VOTO ALLA CAMERA CON I PARTITI TRADIZIONALI CHE SI PRESENTANO DIVISI

+1,0%

+0,5%
-1,0%

BALLOTTAGGIO IPOTESI 1
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LISTA GOVERNATIVA UNITARIA (PD-AREA POPOLARE-SCELTA CIVICA) 33,5%
LISTA UNITARIA CENTRODESTRA (FI-LEGA-FD'IT) 31,5%
M5S 29,0%
SINISTRA ITALIANA (EX SEL) 5,0%
ALTRI PARTITI 1,0%

INCERTI - ASTENSIONE 53,5%

LISTA GOVERNATIVA (PD-AREA POPOLARE-SCELTA CIVICA) 51,0%
LISTA UNITARIA CENTRODESTRA (FI-LEGA-FD'IT) 49,0%

INCERTI - ASTENSIONE 65,0%

BALLOTTAGGIO IPOTESI 2

IPOTESI 2: INTENZIONI DI VOTO CON LISTE UNITARIE


